

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ ЗАЈЕДНИЦЕ ОПШТИХ УДРУЖЕЊА ПРЕДУЗЕТНИКА У 2015. ГОДИНИ

29. јануар 2015. ОДРЖАН ОКРУГЛИ СТО НА ТЕМУ: "СИВА ЕКОНОМИЈА И НЕЛОЈАЛНА КОНКУРЕНЦИЈА У КОМУНАЛНОЈ ДЕЛАТНОСТИ" У СИВОЈ ЗОНИ НА ГРОБЉИМА И ДО 50 МИЛИОНА ЕВРА



Само због сиве зоне у погребној делатности државни буџет Србије губи сваке године од 30 до 50 милиона евра, изјавио је данас у Привредној комори Београда директор ЈКП Погребне услуге Драган Балтовски.

На скупу „Сива економија и нелојална конкуренција у комуналној делатности,, Балтовски је рекао да се

до ове цифре долази када се узме у обзир да годишње у Србији премине 100.000 људи и када се сабере колико је пријављено трошкова око сахране. Он је оценио да је неопходно појачати контролу на терену како би се елиминисале појаве оглашавања, ометања ожалошћених и нелегалне продаје на гробљима која се настављају и поред Уредбе Града којима се оне забрањују.

Ударни дани су петак, субота и недеља, а последице трпе подједнако и београдски каменоресци и ЈКП Погребне услуге, рекао је Балтовски. Он је навео да су каменоресци из Богатића и Шапца преузели београдска гробља и да само један од њих годишње подигне у Београду чак 500 споменика. Најважније је да Пореска управа почне редовно да контролише рад тих каменорезаца и проверава да ли издају фискалне рачуне и фактуре и плаћају ПДВ, истакао је Балтовски.

Градски секретар за комуналне и стамбене послове, Нина Јандрић најавила је широке активности градске владе у сузбијању сиве економије у свим областима. Она је позвала све који су оштећени или имају информације о нелегалним пословима да се обрате овом секретаријату. Спремност да се убудуће више ангажују у протеривању сиве економије на београдским гробљима изразили су на скупу у Привредној комори Београда и представници Комуналне полиције и Тржишне инспекције.

20. фебруар 2015. ОДРЖАН СТРУЧНО-ПОСЛОВНИ СКУП



У Привредној комори Београда, 20. фебруара 2015. године, у заједничкој организацији Удружења саобраћаја и телекомуникација, Заједнице општих удружења предузетника и АМСС – Центра за моторна возила одржан је стручно-привредни скуп на којем су презентоване најсавременије акредитоване лабораторије специјализоване за различита истраживања.

Центар за моторна возила представио је акредитовану лабораторију која у оквиру сета услуга врши испитивање и контролу возила намењених превозу лакокварљивих намирница у складу са АТП споразумом.

У наставку састанка представљене су лабораторије за контролу увоза половних возила и погон на алтернативна возила, као и лабораторија за преглед и оверавање таксиметара.

26. фебруар 2015. ОСНОВАНА ГРУПАЦИЈА ПРОИЗВОЂАЧА ПЕКАРСКИХ ПРОИЗВОДА



У Привредној комори Београда, 26. фебруара 2015. године у заједничкој организацији Удружења пољопривреде и прехранбене индустрије и Заједнице општих удружења предузетника одржана је конститутивна седница Групације произвођача пекарских производа.

Предложен је план рада и усвојени су основни задаци Групације. У том смислу предложено је да Групација иницира, подстиче, помаже и кординира активности на остваривању што повољнијих услова за развој и рад произвођача пекарских производа као и да ради на заступању интереса чланова код надлежних органа. Дефинисано је да ће следећа седница бити одржана у марту на којој ће се изабрати руководство Групације.

26. март 2015. ПОТПИСАНИ СПОРАЗУМИ О ПОСЛОВНО-ТЕХНИЧКОЈ САРАДЊИ СА ГРАДСКОМ ОПШТИНОМ ЗВЕЗДАРА И ГРАДСКОМ ОПШТИНОМ ОБРЕНОВАЦ



На осмој седници Скупштине Привредне коморе Београда, која је одржана 26. марта 2015. године, потписани су споразуми о пословно-техничкој сарадњи Привредне коморе Београда и градских општина Звездара и Обреновац. Споразум о пословно-техничкој сарадњи потписао је председник Привредне коморе Београда, Миливоје Милетић, заменик председника Градске

општине Обреновац, Мирко Вранешевић и заменик председника Градске општине Звездара, Зоран Вулетић.

У циљу развоја и подстицања предузетништва планиране су бројне активности кроз интензивну заједничку сарадњу Скупштине Града, локалне самоуправе и Привредне коморе Београда. Отварањем канцеларија за развој предузетништва и шалтера за привреду у београдским општинама, предвиђено је да привредници брзо, лако и стручно добију све информације потребне за њихово пословање нарочито из области економске, правне и пореске регулативе.

По утврђеном плану и програму у априлу 2015. године ће почети реализација пилот пројекта развоја предузетништва, кроз рад канцеларија у градским општинама Звездара и Обреновац.

22. април 2015. ОТВОРЕН ПРВИ ШАЛТЕР ЗА ПРЕДУЗЕТНИШТВО НА ЗВЕЗДАРИ



Данас је у општини Звездара отворен шалтер за предузетништво у Београду као сервис за све секторе привреде, мала и средња предузећа, први у низу оваквих пунктова којима ће бити покривене све градске и приградске општине. "Ово је иницијатива Привредне коморе Београда коју реализујемо у сарадњи са Градом, градским секретаријатом за привреду и

градским општинама. Кренули смо од општине Звездара где је најбоља клима и где су најбрже реаговали на нашу понуду. У најкраћем року идемо у Обреновац, на Чукарицу и у Лазаревац и потом ћемо покрити и остале градске општине", изјавио је извршни директор Привредне коморе Београда, Светозар Крстић.

Уз подршку коју градска власт пружа развоју преузетништва и бизниса у главном граду, Привредна комора Београда донела је платформу за унапређење рада предузетништва која се заснива на шест стубова на којима почива и Акт о малом бизнису Европске уније, рекао је Крстић. Он је навео да је то унапређивање пословног амбијента, приступност финансијским средствима, едукација за унапређење капацитета предузетника, развој могућности за примену технолошких иновација, интернационализација пословања и повезивање привредних субјеката у кластере.

"Све ово представља платформу за озбиљан рад, а ми ћемо покушати да све те садржаје обезбедимо на предузетничком шалтеру, пре свега пружањем информација, а потом и практичном подршком у изради бизнис планова, проналажењу потенцијалних финансијера и инвеститора до практичне подршке у пословању. Заједно са Градом учествовали смо у обукама за мали бизнис и почетак бизниса, а предстоји унапређење постојећих капацитета предузетника и њихово подизање на знатно виши ниво", истакао је Крстић. Помоћник градоначелника Београда, Борко Милосављевић, оценио је да је предузетништво и предузетнички дух покретачка снага у свим великим привредама и економијама и да је управо зато да би се предузетништво подстакло потребно дати институционалну и логистичку подршку. "Овај пројекат шалтера за предузетнике који је Град Београд заједно са Привредном комором Београда и општином Звездара покренуо требало би да да основне, прве информације и подршку нашим предузетницима. Оно што је најбитније за почетак бизниса јесте та почетна година, што се у економији каже да је време за дечије болести. Потребно је да тај почетни бизнис заживи и опстане и управо зато шалтер је јединствено место на коме могу да се добију све неопходне информације. да се изврши институционална и свака друга подршка и повезивање предузетника са институцијама како би се дечије болести превазишле и од једног предузетника почетника постала мала, средња, па и велика предузећа", навео је. Ово је први пројекат на нивоу централних општина, а касније планирамо отварање шалтера и у приградским општинама и да бисмо до краја године са Привредном комором Београда отворити шалтере у свим општинама, најавио је Председник општине Звездара, Едип Шерифов, рекао је да ће се на шалтеру добијати првенствено бизнис информације. "Ми смо сервис грађана јер као модерна локална самоуправа не радимо само са грађанством него и са привредом. Јако је важно да људи када дођу у општину где решавају већину својих захтева добију информације, а највише питања има из пореске политике и законодавства, како да отворе фирму, повуку кредит, плате порез, а овде ће добири све информације. Ово је само први корак јер у сарадњи са Привредном комором Београда планирамо и друге пројекте и намеравамо да направимо канцеларију која ће се бавити само привредом. Ово је добар покушај да приближимо проблематику привредницима на Звездари", истакао је он. "Градски секретаријат за привреду као директно надлежан за микро, мала и средња предузећа подржава ову иницијативу и почетак сарадње јер нам је веома

важно да можемо да одговоримо на сва питања и да будемо сервис грађана и привреде, као и да наставимо са програмима запошљавања које активно спроводима", казала је градски секретар за привреду, Татјана Маљковић.

22. април 2014. ОДРЖАН САСТАНАК СА ПРИВРЕДНИЦИМА ГРАДСКЕ ОПШТИНЕ ОБРЕНОВАЦ



Председник привредне коморе Београда Миливоје Милетић, генерални директор Аеродрома "Никола Тесла" Београд Саша Влаисављевић, извршни директор Аеродрома Раша Ристивојевић и секретар Заједнице општих удружења предузетника Привредне коморе Београда Дејан Зрилић посетили су Обреновац и у сали Градске општине Обреновац састали су се са руководством општине и обреновачким

привредницима.

На састанку је било речи о проблемима у приватном сектору као и о новој стратегији развоја предузетништва.

Председник Привредне коморе Београда Миливоје Милетић је истакао да на основу стратегије развоја предузетништва Комора предузима сасвим конкретне кораке. Кроз трипартитну сарадњу између Коморе, локалне самоуправе и предузетника Комора жели да направи ефикасан механизам у којем ће предузетници који су дуже на тржишту као и они који намеравају да отворе своје предузеће, моћи да добију конкретне одговоре који се тичу пословних планова, тржишних информација и других питања који су од значаја за привређивање.

Заменик председника општине Обреновац Мирко Вранешевић нагласио је да је Градска општина Обреновац потписала Споразум о сарадњи са Привредном комором Београда која подразумева рад на развоју предузетништва.

Генерални директор Аеродрома "Никола Тесла" Београд Саша Влаисављевић говорио је о прошлогодишњим резултатима београдског аеродрома као и о плановима у наредном периоду. Влаисављевић је упознао привреднике Обреновца да ће у Привредној комори Београда направити презентацију пројеката и позвао их да узму активно учешће зато што желе да на Аеродрому "Никола Тесла" Београд раде искључиво домаће фирме.

На састанку је речено да ће у наредном периоду Привредна комора Београда организовати низ тематских трибина на којима ће се говорити о начинима решавања проблема привредног сектора.

23. април 2015. ПРЕДСТАВЉЕНА ПЛАТФОРМА ЗА РАЗВОЈ ПРЕДУЗЕТНИШТВА



У Привредној комори Београда, 23. априла 2015. године, одржана је шеста, редовна, седница Заједнице општинских удружења предузетника.

Присутни су упознати о активностима које је Заједница предузетника имала по питању доношења новог Закона о условном отпису камата и мировању пореског дуга. Истакнут је проблем сиве економије у делатности ауто-

сервисера. Констатовано је да су негативна дејства сиве економије присутна и у осталим делатностима. У том смислу је иницирано организовање округлог стола који би за тему имао подизање свести о негативном дејству сиве економије у циљу успостављања фер конкуренције и пружање подршке привредним субјектима у пословању уз пуно поштовање закона.

На седници је представљена Платформа за развој предузетништва са посебним освртом на шалтер за предузетништво који је 22. априла отворен у шалтер сали Градске општине Звездара. У мају месецу је најављено отварање шалтера и у Градској општини Обреновац.

Наглашено је да Привредна комора Београда кроз сарадњу са општинама жели да на ефикасан начин информише, упозна и обавести предузетнике о свим активностима и активним програмима и на тај начин постане неизоставни део механизма развоја привреде у Београду.

26. мај 2015. СИВА ЕКОНОМИЈА И НЕЛОЈАЛНА КОНКУРЕНЦИЈА – ВЕЛИКИ ПРОБЛЕМ У ПОСЛОВАЊУ АУТО-СЕРВИСЕРА



Имајући у виду да проблем сиве економије озбиљно угрожава рад легалних предузетника и малих и средњих привредних друштава, у Привредној комори Београда, 26. маја 2015. године је одржан округли сто на тему: Сива економија и нелојална конкуренција – велики проблем у

пословању

ауто-сервисера.

Према речима ауто-сервисера, проблем рада нелегалних радионица је проблем због којег је неопходна сарадња на свим нивоима јер штете имају апсолутно сви – од државе према којој радионице „на црно“ не измирује своје обавезе до легалних радионица којима овај вид нелојалне конкуренције, са ценама услуга нижим и до 30%, озбиљно угрожавају рад и пословање.

Један од проблема које су истакли ауто-сервисери је и запошљавање радника без препорука бивших послодаваца и иу тог раулога је договорено да ниједан радник убудуће не буде примљен без адекватне препоруке претходног послодавца.

Неусклађена цена радног сата за ауто-сервисере представља још један велики проблем. На тендерима се појављује најнижа цена радног сата која износи од 130 до 170 динара, што није ни близу реалности па је дефинисано да загарантована и оправдана цена радног сата ауто-сервисера износи 1000 динара.

Ауто-сервисери су исказали потребу за стварањем свог струковног Удружења, како би се уједињени и уз подршку Привредне коморе Београда, могли изборити за несметани, легалан рад.

28. мај 2015. ОДРЖАН ОКРУГЛИ СТО НА ТЕМУ ПОСЛОВНЕ САРАДЊЕ МАРИБОРА И БЕОГРАДА



Препознајући значај регионалне сарадње и пословног повезивања привредника Београда и Марибора, Привредна комора Београда организовала је 28. маја 2015. године округли сто на тему: „Пословна сарадња Марибора и Београда“. Јачање економске сарадње, у виду организовања наступа на сајамским манифестацијама, привредним изложбама и другим промотивним

скуповима, заједничко учествовања у пројектима који се финансирају од стране државних органа и органа локалне самоуправе, као и међународних организација, само су део активности који могу бити од заједничког интереса за предузетнике Марибора и Београда, истакли су учесници округлог стола. Привредној делегацији из Регионалне обртне коморе Марибора током посете представљен је пројекат „Београд на води“ за који посебно влада интересовање од стране словеначких привредника. Такође, у циљу конкретног повезивања и будуће сарадње са привредницима из Београда, делегација из Марибора посетила је и Обреновац, где су организовани билатерални сусрети предузетника Марибора и предузетника Обреновца.

4. јун 2015. ОТВОРЕН ШАЛТЕР ЗА ПРЕДУЗЕТНИШТВО У ОБРЕНОВЦУ



Данас је у Обреновцу отворен шалтер за предузетништво у Центру за предузетништво који је у највећој мери приведен намени после прошлoгодишњих мајских поплава . Једносратницу у улици Милоша Обреновића 117. обновили су сами обреновачки предузетници који су прикупили око 5000 евра, а допринели и радом и материјалом реновирању овог места на коме су обреновачке занатлије почеле да се окупљају седамдесетих година прошлог века, рекао је председник Предузетничког центра Обреноваца, Драган Ђорђевић. Он је навео да је у Обреновцу тренутно има око 1.700 предузетника и малих и средњих предузећа, а да их је до поплаве било око 2.300. Отварајући други општински шалтер за предузетништво и Центар за предузетништво Обреноваца , председник Привредне коморе Београда. Миливоје Милетић рекао је да је у кратком времену уређен простор који омогућава садржајан рад оних који имају сопствени бизнис. "Привредна комора Београда у сарадњи са Градом кренула је у развој предузетништва у Београду , на модеран начин. Желимо да много више него до сада будемо међу предузетницима како бисмо заједно што више утицали на амбијент привређивања и како би њихов удео у друштвеном производу био повећан имајући у виду сва ограничења са к"Привредна комора Београда ће све своје капацитете ставити у функцију едукације и сервисирања потреба предузетника и привредника на терену. Организоваћемо разне активности, јачати сарадњу са Градом и заједницама предузетника у општинама. Комора има и капацитете и добру екипу која може тај задатак да изнесе", навео је Милетић. Члан Градског већа Драгомир Петронијевић рекао је да је Београд почео да реализује план запошљавања. "Умрежили смо градске и републичке институције и организовали највећи Сајам запошљавања до сада,а припремамо и програм субвенционисања запошљавања", најавио је Петронијевић. Не могу се проблеми решавати у канцеларији него на терену, додао је он. "Покушаћемо да отварамо што више старт ап предузећа и да мобилишемо младе људе уз помоћ Националне службе запошљавања. За две недеље почињемо са предавањима, а већ од понедељка 8. јуна кренућемо са најавом свих мера субвенционисања", рекао је Петронијевић, најављујући отварање шалтера за предузетнике у свих 17 градских општина. Секретар Предузетничког центра Обреновац , Миломир Поповић, рекао је да јешалтер за предузетнике место где свако може добити информације шта му је

потребно за отварање фирме или предузећа, плаћање пореза, прављење бизнис плана и свега другoga што се односи на привређивање."Предузеници могу да очекују бесплатне наступе на сајмовима како домаћим тако и иностраним јер ми са Привредном комором Београда у последње четири године имамо јако добро искуство у том погледу", рекао је Поповић. Комуникација може бити и у електронској форми, а повратне информације или савети коме се обратити стижу најкасније за 48 сати, додао је он.

11. јун 2015. ОДРЖАНА 7. СЕДНИЦА ЗАЈЕДНИЦЕ ПРЕДУЗЕТНИКА



У оквиру Платформе за развој предузетништва, Привредна комора Београда је до сада, у сарадњи са Скупштином Града, отворила два Шалтера за предузетништво. Прва општина која је препознала потенцијале овог пројекта била је Градска општина Звездара на којој је јуче, 11. јуна 2015. године, у оквиру

седнице Заједнице предузетника, одржана и прва предузетничка трибина на којој су представници Националне службе за запошљавање одржали презентацију актуелних јавних позива намењених послодавцима. Најављено је да ће се у наредном периоду овакав вид трибина организовати и у осталим градским општинама, на којима ће бити отворени шалтери за предузетништво. Поред Националне службе за запошљавање, на трибинама ће учествовати и представници Фонда за развој.

У оквиру седнице, представљен је извештај о досадашњим активностима Заједнице, а представљен је и план рада до краја 2015. године. Посебно је најављено да ће се сви проблеми са којима се суочавају предузетници бити убудуће решавани на предузетничким колегијумима који ће се уз подршку руководства Коморе одржавати 2 пута месечно у Привредној комори Београда. На тај начин ће заједничку проблеме еснафских удружења – пекара, угоститеља и фризера, који су јуче дефинисани на састанку, бити у најскорије време преточени у иницијативу упућену надлежним институцијама, а све у циљу побољшања постојећег предузетничког амбијента у Београду. звој и Пореске управе Републике Србије.

13. јун 2015. ДЕЛЕГАЦИЈА ПРИВРЕДНЕ КОМОРЕ БЕОГРАДА НА ПРЕДУЗЕТНИЧКОЈ МАНИФСТАЦИЈИ У МАРИБОРУ



На позив Регионалне обртничке коморе Марибор привредна делегација Коморе Београда посетила

је 13. јуна 2015. године традиционалну манифестацију „Предузетнички боом“ у Марибору. Уз подршку покровитеља манифестације Града Марибора и Туристичке организације Марибор, предузетници су имали прилику да на уличним тезгама бесплатно представе своје радње и производе. С обзиром да је Обртничка комора Марибора подељена у гранске секције, свака секција је имала по једног свог представника у овој манифестацији. Представници Обртничке коморе Марибор исказали су велику захвалност Привредној комори Београда на посети, а сама манифестација је била добра прилика да се договоре наредни кораци у сарадњи, пре свега за предстојећи Међународни обртнички сајам у Цељу, али и за друге пројекте у оквиру регионалне сарадње.

8. јун 2015. ОДРЖАНА РАДИОНИЦА “ИНФОРМАЦИЈОМ ДО ЦИЉА”

Радионица „Информацијом до циља“ одржана је у просторијама Скупштине Града у периоду од 15 до 18. јуна 2015. године. Национална служба за запошљавање – Филијала за град Београд, Градски центар за социјално предузетништво Београд, Секретаријат за привреду, Фонд за развој - Филијала Београда представили су своје производе из Програма за 2015. годину који се односе на различите могућности кредитирања привредних субјеката. Презентацију услуга и обука за привреднике, у циљу унапређења пословања представили су Привредна комора Београда, Регионална агенција за развој и европске интеграције Београд, Секретаријат за привреду и Градски центар за социјално предузетништво Београд.

3. јул 2015. ПРЕЗЕНТАЦИЈА ПРОГРАМА НАЦИОНАЛНЕ СЛУЖБЕ ЗА ЗАПОШЉАВАЊЕ У ЦЕНТРУ ЗА ПРЕДУЗЕТНИШТВО У ОБРЕНОВЦУ



У просторијама Предузетничког центра у Обреновацу, Привредна комора Београда и Национална служба за запошљавање, организовале су презентацију актуелних програма запошљавања, јавних позива и конкурса за запошљавање у 2015. години. Поред осталих програма као конкурса представљен је управо расписан Јавни конкурс за организовање спровођења

јавних радова на којима се ангажују незапослена лица и незапослене особе са инвалидитетом у 2015. години. Оцењено је да су послодавци са територије општине Обреновац заинтересовани да искористе погодности предвиђене овим конкурсом.

Својим присуством и активним учешћем представници локалне самоуправе дали су подршку предузетницима Обреновца ал и платформи за развој предузетништва коју Привредна комора Београда спроводи реализујући измедју осталог и тематске трибине које су превасходно у функцији развоја предузетништва у Београду.

9. септембар 2015. ДЕЛЕГАЦИЈА КОМОРЕ БЕОГРАДА НА 48. МОС-у У ЦЕЉУ



У периоду од 08. до 13. септембра 2015. године у Цељу, на простору Цељског сајма, одржан је **48. Међународни обртнички сајам - МОС**. Ове године учествовало је преко 1600 излагача из 34 земље. Сајам је одржан на 65.000 м² изложбеног простора са преко 100 различитих догађаја - пословни састанци словеначких и страних привредника и предузетника, актуелне расправе о могућностима привредне сарадње и др.

МОС је пре 40 година почео као сајам предузетништва и мале привреде, а **данас је то општи сајам, на којем се представљају све гране привреде - од великих привредних система до малих предузетника**. Из тог разлога, овај сајам представља одличну могућност за сваког привредника и предузетника за успостављање нових пословних контаката и одржавање пословних веза.

У циљу унапређења и јачања регионалне привредне сарадње, Привредна комора Београда у сарадњи са Регионалном обртничком комором Марибора организовале су током првог дана Сајма, 8. септембра 2015. године презентације о могућностима улагања у Србију и Словенију, након чега су уследили пословни сусрети привредника Београда и Марибора на којима је учествовало преко 60 компанија.

Током другог дана посете, 9. септембра 2015. године, делегација Привредне коморе Београда посетила је Марибор и том приликом посетила најпрестижније компаније из области електро индустрије, текстила и туристичке индустрије.

Привлачност словеначког тржишта за произвођаче из Србије, успостављање пословне сарадње на вишем нивоу кроз улагања српске привреде на словеначко тржиште и словеначких инвеститора у србију, основни су покретачки фактори и мотивација домаћим предузетницима. Подаци о робној размени Србије са Словенијом, чак и у годинама када су последице светске економске кризе још увек евидентне, дају основа за овакав оптимизам.

**11. септембар 2015. ПОСЛОВНИ СУСРЕТИ ПРИВРЕДНИКА МАРИБОРА И БЕОГРАДА
У ПРИВРЕДНОЈ КОМОРИ БЕОГРАДА**



Заједнички излазак на европско и руско тржиште су највеће шанса за развој привредне сарадње Србије и Словеније, оцењено је у петак 11. септембра 2015. године, у Привредној комори Београда. Том приликом је наведено да је Словенија у Србију уложила преко милијарду евра од 2000. године и да је један од највећих инвеститора у нашој земљи.

Преко 20 привредника из Марибора дошли су у Београд као део шире делегације овог другог по величини словеначког града. У току дводневног боравка представљено је оно најбоље у туристичкој понуди на манифестацији "Дестинација Марибор-Похорје у Београду". За мариборске привреднике у Привредној комори Београда организовани су пословни сусрети на којима је учествовало преко 30 домаћим привредника. То је била прилика за наставак сарадње након целског сајма, али и за разговоре о заједничким пословима и пројектима.

Сусрети привредника показали су да највећи заједнички интерес за развој сарадње постоји, поред туризма и угоститељства, у грађевинарству, дрвнопрерађивачкој делатности, машинској индустрији и пољопривредно прехранбеној производњи. Платформа за даљи развој сарадње биће билатерални споразум Привредне коморе Београда и Регионалне обртничке коморе Марибор који су потписали председници две коморе Миливоје Милетић и Алеш Пулко. Марибор је некада био индустријски град, а сада све више постаје место на раскршћу које има отворену европску границу и везе са некадшњим заједничким југословенским привредним простором. Гости из Марибора понудили су помоћ и подршку у освајању европских путева како би Србија избегла погрешне кораке и убрзала ход према Европској Унији.

Током другог дана боравка у Београду, привредници Марибора имали су прилике да посете Градску општину Раковицу где су у разговору са председником Општине и члановима Општег удружења предузетника разговарали о привредним потенцијалима Раковице и могућностима конкретне билатералне сарадње.

1. октобар 2015. ОТВОРЕН ШАЛТЕР ЗА ПРЕДУЗЕТНИКЕ У ОПШТИНИ ЧУКАРИЦА



Трећи шалтер за предузетнике у Београду отворен је данас у згради општине Чукарица као резултат сарадње локалне самоуправе, Скупштине Града и Привредне коморе Београда. Желимо да помогнемо свима онима који послују на нашој општини или намеравају да отворе нове радње и предузећа, да на наједноставнији начин и најефикасније реализују своје идеје и пословне планове, изјавио је

на отварању шалтера за предузетнике, председник општине Чукарица, Срђан Коларић.

Председник Привредне коморе Београда Миливоје Милетић подсетио је да све развијене економије у фокусу имају развој малих и средњих предузећа. Актом о малом бизнису Европска унија је утврдила основе за развој овог сектора, а Србија његовим развојем жели да елиминира главна ограничења и повећа конкурентност и ефикасност привреде, рекао је Милетић. Желимо да све капацитете локалне самоуправе, Града и Коморе ставимо у функцију развоја економије и малих и средњих предузећа што ћемо чинити спровођењем практичних мера, рекао је он и подсетио да је и до сада било много стратегија и планова, али не и конкретних мера.

Милетић је истакао да сви који желе да покрену сопствени бизнис могу на једном месту да добију све релевантне информације, од тога шта је све потребно од документације за отварање предузећа до тога како направити бизнис план или добити подстицајна средства која општине и град дају предузетницима. Ове информације како је прецизирао могу се добити на општинским шалтерима за предузетништво, али и преко Бизнис инфо центра у Привредној комори Београда.

Помоћник градоначелника Београда, Борко Милосављевић рекао је да је један од основних развојних циљева главног града да подржи ширење сектора малих и средњих предузећа и предузетништва. Ово је први корак јер је најтеже од саме идеје доћи до реализације, због чега ћемо, у жељи да пребродимо потешкоће на том путу, отворити шалтере за предузетништво у свим београдским општинама, додао је он.

Оријентација Београда је да подстакне мали бизнис и мала предузећа како би се њихово учешће у бруто друштвеном производу и извозу приближило ономе коју МСП сектор има у Бечу, Будимпешти или другим великим градовима у окружењу, казао је Милосављевић.

Помоћник градоначелника је навео да је Београд већ уложио велика средства у МСП, али да због погрешних потеза није било очекиваних резултата. Починемо да

примењујемо нови концепт, који се базира на повезивању МСП са великим привредним субјектима и прављењу кооперантских односа, али и конкретној помоћи у области едукације, информација и сервисних услуга предузетницима, рекао је Милосављевић. Градски секретар за привреду, Тијана Маљковић најавила је да ће у сарадњи са Привредном комором Београда бити сачињен акциони план и у оквиру њега буџет за субвенционисање малих и средњих предузећа у наредне три године.

14. октобар 2015. ОДРЖАН 4. ПРЕДУЗЕТНИЧКИ КОЛЕГИЈУМ



У Привредној комори Београда одржан је 4. предузетнички колегијум у организацији Заједнице опшних удружења предузетника. На колегијуму су разматране могућности унапређења рада шалтера за предузетнике, који су до сада отворени на градским општинама Звездара, Обреновац и Чукарица. Представљене су и могућности сарадње са Комором

италијанско-српских привредника, у циљу извоза српских производа на тржиште Италије. Такође је најављена и тематска трибина на тему: „Предуслови за оптимизацију пореских обавеза предузетника“, где ће се спровести предавања за предузетнике на градским општинама Звездара, Обреновац и Чукарица. Најављен је и сајам запошљавања на Градској општини Чукарица, који пружа могућност свим привредницима, који имају потребу за запошљавањем кадрова. Дискутовано је о радној верзији Нацрта Закона о привредним коморама. Дејан Зрилић, секретар Заједнице опшних удружења предузетника, најавио је посету Пули ради настављања привредне сарадње са регионом Истре.

16. октобар 2015. НАСТАВАК САРАДЊЕ СА ПРИВРЕДОМ ИСТРЕ



Делегација Привредне коморе Београда, у саставу: Дејан Зрилић, секретар Заједнице опшних удружења предузетника, Миливоје Армуш, председник Заједнице опшних удружења предузетника, Симо Бобић, самостални саветник у Удружењу индустрије и Драгана Живковић, саветник у Заједници опшних

удружења предузетника, боравила је у Пули, Република Хрватска, у циљу састанка и унапређења сарадње са Обртничком комором Истарске жупаније.

Током боравка у Пули, делегација Коморе имала је састанак и у Жупаниској Комори Пула са председницом Коморе, Јасмином Јакелин Мајетић и директором Коморе, Дамиром Сиротићем. Представници Жупанијске коморе Пула представили су своје активности, наглашавајући да је принцип рада Хрватске господарске Коморе да се сарадња одвија по принципу главних градова или по принципу регионалних градова. Из тог разлога су до сада сарађивали са градовима из Србије као што су Сомбор и Нови Сад, истовремено истакнувши да су врло заинтересовани и за сарадњу са Привредном комором Београда.

Састанку у Обртничкој комори поред представника Коморе Београда присуствовали су председник Обртничке коморе Истарске жупаније, Марио Палиска, потпредседник Коморе, Енрико Чернека, секретар Обртничке коморе, Ерос Сорић, секретар за привреду Истарске жупаније, Лорена Бргић и конзул-жеран Републике Србије у Ријеци, Момчило Радивојевић.

Господин Палиска је исказао уверење да ће искрена и топла досадашња сарадња бити настављена кроз ново успешно поглавље привредне сарадње између Коморе Београда и Обртничке коморе Истре. Он је нагласио да су две коморе потписале Споразум о пословно-техничкој сарадњи у марту 2012. години и да је након тога било неколико врло успешних међусобних посета привредних делегација. Нарочито је похвалио учешће на Сајму Фудрекс кулинарија и истакао да постоји велико интересовање истарских привредника за београдско тржиште.

Током другог дана боравка у Пули, на позив председника Обртничке коморе Истарске жупаније, представници Коморе Београда посетили су 9. Интернационални сајам пршуте, који је одржан 17. октобра 2015. године и Тињану.

Посебно велико признање тог дана припало је истарском пршуту којем је додељен сертификат о географском пореклу робе од стране Европске Уније.

Представници Коморе Београда имали су састанке у Тињану са жупаном Истре, Валтером Флегом, градоначелником Пуле, Борисом Милетићем, градоначелником Пазина, Ренатом Крулчићем и домаћином манифестације, начелником Тињана, Гораном Хрватином.

10. новембар 2015. ОДРЖАНА ТРИБИНА О ПОРЕЗИМА ЗА ПРЕДУЗЕТНИКЕ РАКОВИЦЕ



Привредна комора Београда одржала је у градској општини Раковица трибину под називом "Предуслови за оптимизацију пореских обавеза предузетника". "За моју делатност, књиговодство, ово је веома важна обука, као и сви други семинари, које организује Привредна комора Београда. Нама је најважније да сазнамо све о новим прописима и како да их примењујемо, а овде можемо да добијемо одговоре на сва питања која нам нису јасна или да разрешимо дилеме у њиховој примени у пракси и ово је пун погодак", изјавила је Светлана Радошевић, власница рачуноводствене агенције Аванс, након одржавања трибине, на којој је учествовало преко шездесет предузетника. Она је додала да је агенција Аванс, која се налази на територији општине Раковица, регистрована већ пет година.

Секретар Заједнице Општег удружења предузетника, Дејан Зрилић рекао је да је Привредна комора Београда израдила и усвојила Платформу за развој предузетништва, коју реализује кроз Акциони план, а основни инструмент овог плана представљају шалтери за предузетнике. "У суштини, ови шалтери раде на унапређењу квалитета радне снаге кроз концепт дуалног образовања. У оквиру тог концепта, Привредна комора Београда, у сарадњи са Општим удружењем предузетника Раковице, организовала је и ову трибину, која је бесплатна за све учеснике. Тематске трибине овога типа организоваћемо и за предузетнике у другим београдским општинама, најавио је Зрилић. Председник Удружења приватних послодаваца Раковице, Миливоје Коцић рекао је да је предавање о пореској политици одржано због "сазнања са терена да је много нејасноћа, да много тога у овој области не разумеју ни неке књиговође које се тиме професионално баве. Често добијамо различите одговоре на иста питања, па смо се зато обратили за помоћ стручњацима у Привредној комори Београда, истакао је Коцић. "Привредна комора Београда је наша кућа и ми имамо одличну сарадњу са Заједницом предузетника у Комори", додао је он. Општина Раковица у Агенцији за привредне регистре има регистрованих нешто више од 4.000 фирми. Удружење приватних послодаваца ове општине има регистрованих 610 предузетника из Раковице, али и са других београдских општина, навео је Коцић.

Секретар Удружења трговине и услуга Привредне коморе Београда, Александар Милошевић указао је да је основа Акционог плана за подршку развоју малих и средњих привредних друштава са акцентом на едукацији привредника, предузетника и власника малих и микро привредних друштава из различитих области. Он је истакао да Комора планира да до краја ове године и у 2016,

реализује читав низ едукација о изради пословних планова, о прибављању финансијских средстава за пословање привредних друштава, као и обуке у области маркетинга, познавања тржишта и других. Активности у оквиру Акционог плана предвиђају и повезивање предузетника из целог Београда са предузетницима широм Србије, као и привредницима из региона. Основни циљ је помоћ у подизању нивоа пословања, а све то у оквиру концепта, који Привредна комора Београда развија у сарадњи са удружењима предузетника и самим градским општинама, рекао је Милошевић.

19. новембар 2015. ПОТПИСАН СПОРАЗУМ О САРАДЊИ СА ГРАДСКОМ ОПШТИНОМ ВОЖДОВАЦ



Данас је потписан Споразум о сарадњи Привредне коморе Београда и градске општине Вождовац. Споразум су потписали председник Привредне коморе Београда Миливоје Милетић и председник градске општине Вождовац Александар Савић.

На тај начин биће институционализована сарадња која већ постоји између Коморе и општине, а први корак у низу заједничких активности биће отварање Шалтера за предузетништво у општини Вождовац, у петак 27. новембра 2015. године.

Предвиђено је да се у циљу боље информисаности предузетника организује низ едукација, као и да Комора и општина Вождовац заједнички раде на унапређењу пословања и помоћи приватном сектору.

19. новембар 2015. ПРИВРЕДНИЦИ ОБРЕНОВЦА СА РУКОВОДСТВОМ АЕРОДРОМА БЕОГРАД



Привредна комора Београда данас је организовала састанак привредника Обреновца са руководством Аеродрома Никола Тесла на коме су упознати са плановима овог јавног предузећа у наредне две године.

У разговору о могућностима да предузетници и предузећа из Обреновца буду ангажовани и добију

послове на тендерима које расписује Аеродром учествовали су председник Привредне коморе Београда, Миливоје Милетић, председник општине Обреновац, Мирко Вранешевић, в.д. генералног директора Аеродрома Београд, Саша Влаисављевић и извршни директор Аеродрома, Раша Ристивојевић.

Аеродром Никола Тесла у наредне две године планира седам значајних инвестиција у реконструкцију и изградњу нових објеката. Највреднији посао од 45 милиона евра је реконструкција постојеће полетно слетне стазе и изградња нове ватрогасне базе вредне 8 милиона евра као и низ других послова, најавило је руководство овог јавног предузећа. Кома предстоји окончање конкурса за избор приватизационог саветника и потом и стартешког партнера.

Сада нам је приоритет безбедност и припрема за дуголинијски саобраћај, а рекао је генерални директор Аеродрома. Он је истакао рекордне резултате које ово предузеће постизе од просле године и навео да је у овој календарској години уплаћено у буџет Србије као у протеклих пет година.

Правимо додатни мост између привредника и јавних предузећа разменом информација и то је део акционог плана који је Привредна комора Београда сачинила у циљу доприноса развоју предузетништва и малих и средњих предузеца, рекао је председник Коморе Београда.

Председник општине Обреновац, рекао је да је ова градска општина једна од четири које гравитирају Аеродрому, заједно са општином Сурчин, Нови Београд и Земун и додао да је у обостраном интересу да се ради на јачању сарадње. Од око две хиљаде запослених на Аеродрому око 400 је из Обреновца, рекао је Ристивојевић. Он је поручио да Аеродром поштује процедуре јавних набавки, а да је шанса предузетника да се удружују у конзорцијуме како би дали конкурентнију и квалитетну понуду јер посла има све.

27. новембар 2015. ОТВОРЕН ШАЛТЕР ЗА ПРЕДУЗЕТНИШТВО У ОПШТИНИ ВОЖДОВАЦ



У Градској општини Вождовац данас је отворен Шалтер за предузетништво у оквиру пројекта подршке малом и средњем приватном бизнису, који заједно реализују Град, Привредна комора Београда и локалне самоуправе.

Ово је четврти Шалтер за предузетништво у Београду, јер су

слични информативни сервисни пунктови већ отворени у градским општинама Обреновац, Чукарица и Звездара, а у плану је, како се најављује, покривање свих општина у Београду до средине идуће године. Председник општине Вождовац, Александар Савић, као домаћин, рекао је да је отварање Шалтера за предузетништво први корак у реализацији Споразума о сарадњи, који је недавно потписан између општине Вождовац и Привредне коморе Београда. Он је навео да је основ концепције рада Вождовца изаћи у сусрет максимално свима, а поготово привредницима од којих општина живи. Председник Привредне коморе Београда, Миливоје Миилетић рекао је да је најбоља формула за унапређење предузетништва и како учинити више за све привреднике, стратешко партнерство између локалних самоуправа, пословних заједница и државе. То је образац који примењују и земље развијене економије, а који се показао како веома успешан у пракси, истакао је Милетић и навео пример Беча у коме је недавно боравио. Он је оценио да локалне самоуправе често немају довољно капацитета, а ни могућности да раде оне послове за које већ постоје надлежне институције, што се односи и на конкретну подршку развоју предузетништва.

Милетић је навео да чак 50 одсто предузећа не преживи прве три године пословања и указао да су оне функције и области пословања у којима предузетници имају највише проблема право место за деловање. У Привредној комори Београда имамо организовану екипу људи за обуку предузетника као и за пружање свих неопходних информација у функцији развоја привреде Града, истакао је Милетић.

27. новембар 2015. ОДРЖАНА ТРИБИНА О ПОРЕЗИМА ЗА ПРЕДУЗЕТНИКЕ ОБРЕНОВЦА

Привредна комора Београда одржала је у просторијама Предузетничког центра Обреновац трибину под називом "Предуслови за оптимизацију пореских обавеза предузетника". Предава је о могућностима и ограничења при регистрацији делатности предузетника у АПР-у, како предузетник који је паушално опорезован може да утиче на висину своје пореске основице, праву и обавезама које предузетник може да остварује на основу закона. Тајође је обрађено и питање како предузетник који води пословне књиге може сам да одреди основицу на коју ће плаћати доприносе за обавезно социјално осигурање, затим о праву предузетника да подиже новац без правдања, али и могућностима када узимање које предузетник врши из пословне имовине за приватне потребе има третман пословног прихода, када улагање личне имовине у пословну имовину, осим улагања у сталну имовину, има третман пословног расхода предузетника и о утицају повезаних лица на пословни резултат преко трансферних цена.

Трибина је изазвала велико интересовање обреновачких предузетника. У исте време привредници су поздравили гест Коморе да овакав вид едукације врши на терену.

2. децембар 2015. Програм подршке малим предузећима за набавку опреме у 2015. години

Привредна комора Београда, позива Вас на презентацију јавног конкурса за реализацију: „**Програм подршке малим предузећима за набавку опреме у 2015. години**“. Програм подршке малим предузећима за набавку опреме у 2015. године представља комбинацију бесповратних средстава државе и повољних банкарских кредита, а спроводе га Министарство привреде РС у сарадњи са Националном агенцијом за регионални развој и пет изабраних пословних банака. У циљу реализације Програма, Министарство привреде РС расписало је **16. новембра 2015.** Јавни позив малим и микро предузећима и предузетницима, као и задругама, за доделу бесповратних средстава. Расположива средства износе **200.000.000,00 динара.**